
Jedného slnečného októbrového dňa absolvovali žiaci 6.A, 7.A a dievčatá zo 7.C exkurziu v 
Dolnom Rakúsku. Celodenná exkurzia zameraná na spoznávanie jedinečnej fauny a flóry  v 
Dunajských luhoch.

Počas dňa sme navštívili výhliadkový  vrch nad Hainburgom. Vrch Braunsberg sa týči priamo nad 
Hainburgom do výšky 346 metrov nad morom. Zhora sú krásne výhľady  na meandre Dunaja, na 
zrúcaninu Devín a  zámky na Moravskom poli. Ide o bývalé opevnené sídlo, tzv. keltské oppidum.

Ďalšou zastávkou bol Národný  park Donau-Auen (Dunajské luhy), ktorý sa rozprestiera medzi 
európskymi hlavnými mestami Viedňou a Bratislavou a chráni posledné veľké územie pririečnej 
lužnej krajiny v strednej Európe. Životodarnou tepnou tohto územia je prirodzený  tok Dunaja, ktorý 
vytvára životné prostredie pre mnohé vzácne rastliny a živočíchy. 

Spoločne sme odhalili tajomstvá Národného parku, pozorovali zvieratá v ich prirodzenom prostredí 
a vychutnávali si zvláštnosti krajiny. Pani sprievodkyňa nás zasvätila do tajov čarovnej prírody 
Dunajských Luhov.

Na zámockom ostrove, ktorý je vonkajším areálom Centra národného parku, sme na vlastnej koži 
mohli spoznávať osobitosti fauny a flóry lužných lesov v okolí Dunaja. Charakteristickým 
zvieraťom tohto parku sú európske korytnačky močiarne, ktoré sme mali možnosť vidieť ako sa 
vyhrievajú na slniečku. V parku sme išli chodníčkami lemujúce bobrie ohryzky, hotel pre hmyz, 
stopy a výlučky divej zvery, zrašelinovatelý dub, pozostatky telesných schránok mŕtvych zvierat.

V jedinečnej presklenej podvodnej pozorovateľni sme sa ponorili pod vodnú hladinu bez toho, aby 
sme boli mokrí. Mali sme možnosť pozorovať vo svojom vodnom prostredí ryby, mušle i vodné 
rastliny ako Rožkatec či Leknica žltá. Pri určovaní rýb nám pomohli ilustračné obrázky.

Bránu do Dunajských luhov na zámku ORTH sa otvorili aj pre nás, v ktorom sme zažili výklad 
vzniku lužnej krajiny formou barokového divadla, kde účinkujúcimi sme boli práve my, žiaci...v 
inej miestnosti zámku sme  na svetelných mapách pozorovali vývoj dunajských luhov. 
Najzaujímavejšia bola Ortomapa, ktorá patrí medzi najväčšie v Rakúsku. Ide o podlahovú mapu s 
mierkou 1:8 900. Za úlohu sme dostali presne umiestniť jednotlivé výrezy mapy  na správne 
miesto...pomôcť sme si mohli aj lupami.
Okrem zamestnancov  mal zámok v čase našej návštevy stáleho obyvateľa - samicu bociana, ktorá 
navzdory  zvyklostiam svojho sťahovavého druhu trvalo bývala v hniezde na komíne jednej zo 
zámockých veží. Zo strechy na ňu mierila kamera, ktorá zaznamenávala jej život.

Na spiatočnej ceste bola zastávka v čokoládovni v Kittsee spojená s bezplatnou ochutnávkou. 
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Exkurzia sa veľmi páčila, obohatila nielen žiakov o nové vedomosti, zážitky a prekrásne pohľady 
na jesennú prírodu.
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